

12.05.2023

Шабат, главы  
"Бегар", "Бехукотай"

Канун Шабат

22 Ияр 5783  
(13.05.2023)

33 (759)

Зажигание Субботних  
свечей (пятница  
12.05) (мск): **20:10**Окончание Шабат  
(Суббота 13.05): **21:45**

# ДАРКЕЙ ШАЛОМ

Община в Отрадном "Даркей Шалом", тел./факс (495) 221-6548, e-mail: darkeyshalom@gmail.com, dashalom@mail.ru



## ТОРА И СОВРЕМЕННОСТЬ

*Тора является полноправной «Хозяйкой» в этом мире, и все, что происходит вокруг нас, неразрывно связано с содержанием недельной главы и событиями еврейского календаря. Надо лишь уметь разглядеть и понять эту связь, чтобы руководствоваться ей в повседневной жизни и своем служении Творцу.*

### Эти дни Победы

*К Лаг-ба-Омер и празднику великой Победы – 9 Мая*

*«И возвестил тебе тайны премудрости, ибо мудрость сокрыта завесой» (Иов, 11:6)*

### НАША ОБЩИНА

Наша община была создана в 1997 (5757) году по благословению Любавичского Ребе. Название Общины – «Даркей Шалом» в переводе означает «Пути мира».

Именно на основе мира и согласия учит нас еврейская религиозная Традиция строить свои отношения с окружающими народами.

### ИЗ ХАСИДСКОЙ МУДРОСТИ



#### Заступник

Сказал рабби Шимон бар Йохай (РАШБИ): «Моих заслуг хватит на то, чтобы защитить это мир до прихода Мошиаха». А мудрецы подтвердили, что «всегда можно положиться на РАШБИ в трудную минуту». И кажется, эта «трудная минута» наступила...

*Этот день Победы  
порохом пропах  
Это радость с сединою  
на висках  
Это радость со слезами  
на глазах  
День Победы...  
(сл. В. Харитонова)*

В этом году у нас особый случай: мы отмечаем сразу два праздника – общероссийский День Победы и наш, еврейский Лаг-ба-Омер.

В связи с этим, я вспомнил историю тридцатилетней давности, когда праздник Победы 9 мая тоже совпал с еврейским праздником Лаг-ба-Омер. Тогда мы первый раз набрались наглости и послали заявку на проведение первого в Москве парада на... Сущевском валу. Помню, был по-летнему солнечный и теплый день, шумною толпой мы прошли под бдительным наблюдением ГАИ до Рижского вокзала, а оттуда наш путь лежал на электричке до станции Снегири. А тут как раз подоспели участники другого парада – на Красной площади. И так уж получилось, что мы все оказались в одном вагоне, да еще с бессменным организатором праздников Зеевом Куравским и его неизменным баяном. Праздничная атмосфера теплого майского дня витала в воздухе, душа просила песен – и тут рэб Зеев растянул меха, и незнакомые еврейские мелодии наполнили вагон. Другой половине пассажиров было обидно, что они не понимают слов и не могут подпевать. Тогда Зеев, баянист советской закалки, выдал им военный репертуар. Так мы и пели всем вагоном: чередуя еврейские



*Веселье в честь РАШБИ во время  
Лаг-ба-Омер возле его усыпальнице  
в Мироне (Израиль)*

песни с фронтовыми. Такой вот получился импровизированный интернационал и дружба народов.

Тогда это было в новинку, а я, наблюдая за происходящим, подумал, что это совпадение двух, казалось бы, совершенно разных дат, все же неслучайно. Ведь Лаг-ба-Омер, если разобраться, это тоже «день победы». И «враг» тоже один: духовная тьма, которая скрывает Б-жественный свет истины и которая порой материализуется в конкретное и осязаемое зло: нацизм и Холокост. Поскольку за всеми подобными конфликтами стоит вечная борьба света Торы и тьмы невежества и отрицания Творца.

Сегодня мы видим, что победа над фашизмом в 1945 году была, к сожалению, не окончательной. Все то зло, с которым нам всем пришлось столкнуться более полувека назад, просто поменяло обличье, и сегодня готово дать нам «последний и решительный бой». И речь идет вовсе не о событиях на Украине, а о глобальных событиях, причем невоенного характера, которые происходят во всем мире, в том числе – вокруг и внутри Израиля.

### Двойная Победа

*«И возвестил тебе тайны премудрости, ибо мудрость сокрыта завесой» (Иов, 11:6)*

*Пусть ярость заповедная  
Вскипает в нас навек  
Идёт война священная -  
Милхемет Амалек!*

К Лаг-ба-Омер вполне подходит эпитет: «праздник со слезами на глазах», заимствованный из известной песни «День Победы», ведь он соединил в себе две крайности: великую радость и великую печаль и трагедию. С одной стороны, его отмечают в середине траурного периода, когда мы скорбим в связи с трагической гибелью 24.000 тысяч учеников рабби Акивы. Да и саму дату трудно назвать радостной: это годовщина (*йорцайт*) одного из и величайших мудрецов Израиля – рабби Шимона бар Йохая (РАШБИ). Так бы этот день и остался в истории скорбным днем посередине траурного периода, если бы не... духовное завещание самого РАШБИ, который наказал отмечать день его кончины, как веселый и светлый праздник. Так, чтобы не было даже намека на траур. Таким он и остался в еврейской традиции, дойдя до нас через тьму веков.

Все это напоминает другой «праздник со слезами на глазах» и те чувства, которые мы испытываем во время торжеств, посвященных дню Победы. С одной стороны – празднуем великую победу, спасение мира от «коричневой чумы», а с другой – мы не можем забыть, какой безумно дорогой ценой она нам досталась.

Мы говорим сегодня о

«двойной победе», и это неслучайно. Известный принцип из области еврейской мистики гласит, что истинная «победа» (*тушия*) всегда требует «двойных усилий» (*кицфлаим*)<sup>1</sup>: усилий духовных и усилий физических. На это указывает сочетание двух качеств (*сфирот*), характеризующее 33-й день: «двойная слава» (*год-бе-год*), а если добавить канун Лаг-ба-Омер, то вместе получится выражение: Слава (*год*) Победе (*нецах*)<sup>2</sup>. Две Победы – две славы. Категории «победа» (*нецах*) и «слава» (*год*) в еврейской мистике сравниваются с «ногами», которые держат на себе вес всего тела. Но так же, как день славы РАШБИ мы отмечаем на фоне траурного периода «счета дней» (*емей-сфира*), так и праздник Победы над нацистской Германией не может закрыть для нас трагедию Холокоста.

И все же, главные события



Рэб Зевв  
Куравский  
со своим  
баяном

ожидают нас впереди. Ведь, как мы уже сказали, победа над фашизмом была не полной и не окончательной. А раскрытие сокровенных тайн Торы во времена РАШБИ только началось, и продолжилось в эпоху становления Хасидизма. Но и то, и другое получит свое полное завершение во времена Мошиаха.

Когда придет наш праведный Избавитель из рода царя Давида, он принесет с собой «Новое учение»

(*тора-хадаша*), которое станет полным и окончательным раскрытием Учения РАШБИ (Ишайя, 51:4): «Ибо Учение от Меня выйдет, и правосудие Мое, как свет, изолью на народы». И он же окончательно и бесповоротно расправится с духовным родоначальником всего фашизма и нацизма – народом Амалеком (*милхемет-амалек*), как сказано (17:16): «И сказал он: "Вот рука на престоле Г-спода, что война у Г-спода против Амалека из рода в род". Правда, Рамбам пишет, что те войны (*милхамот-фа-шем*), которые будет вести наш будущий Избавитель из рода царя Давида, возможно, будут бескровные. В любом случае, Мошиах выйдет победителем, и тогда это станет полной и окончательной «двойной победой» – с приходом Мошиаха уже в эти дни!

<sup>1</sup> «Двойное спасение» (*бе-кицфлаим-ле-тушия*) – переосмысленное выражение из Книги «Иова» (11:6) (см. цитату). Смысл его в том, что исправляя дефект (например, связывая концы оборванной нити), мы в результате не только устраняем его, но и делаем вещь в этом месте в два раза прочнее (поскольку, когда мы связываем оборванные концы, в этом месте они накладываются друг на друга).  
<sup>2</sup> Символично, что и День Победы отмечают два дня: в Европе 8 мая, а в России и ряде других стран – 9 мая.

## БЕСЕДА К ПРАЗДНИКУ ЛАГ-БА-ОМЕР

### Незнакомый Лаг-ба-Омер

«Моих заслуг хватит на то, чтобы защитить этот мир до прихода Мошиаха» (рабби Шимон бар Йохай)



*Триста тридцать три – с ночи до зари  
От рассвета до заката – триста тридцать три!  
(Патриотическая песня)*

Кто не любит Лаг-ба-Омер – праздник костров, шашлыков и Кабалы! Но вот если попытаться объяснить, а что мы собственно отмечаем в этот день, то ответ будет не столь очевиден. Начнем с названия: «лаг» – это, по сути, просто число «33», записанное буквами еврейского алфавита. «Омер» – это сноп, в данном случае из ячменя. Таким образом, Лаг-ба-Омер, это 33-й день, если считать со дня принесения первого ячменного снопа (*омера*) в Храм (16 Нисана). Причем об этой заповеди мы читали не далее как на прошлой неделе, как сказано («Ваикра», 23:15): «И отсчитайте себе от второго дня празднования, от дня приношения вами снопа возношения (*омер*), семь недель – полными да будут они».

Этот подсчет дней необходим потому, что праздник Шавуот, на самом деле, не имел фиксированной даты, и отмечался просто на 50-й день. Однако сам это период между Песах и Шавуот, который составляет сорок девять дней, считается... траурным. И связано это с трагической гибелью учеников рабби Акивы (согласно преданию, их было 24000), которые все скоростипно

скончались от эпидемии за этот короткий период. Причем на 33-й день эпидемия прекратилась (согласно другой версии: наступила передышка).

**«И отсчитайте себе от второго дня празднования, от дня приношения вами снопа возношения (*омер*), семь недель – полными да будут они. До дня после седьмой недели отсчитайте пятьдесят дней...» («Ваикра» или «И воззвал», 23:15)**

*Тридцать три коровы – Свежая строка.*

*Тридцать три коровы,  
Стих родился новый,*

*Как стакан парного молока.  
(сл. Наума Олева)*

Странное все-таки это число – 33, если разобраться. На ум приходит разве что выражение: «все тридцать три несчастья». Так говорят, когда беды следуют одна за одной (не дай Б-г!). Но почему именно тридцать три?! Помните, в советское время была даже комедия с таким названием. По сюжету, там у одного гражданина (которого играл Евгений Леонов) обнаружилось вместо положенных 32 – целых 33 зуба. А еще детская песенка про 33 коровы. Но шутки в сторону.

Ведь настоящая причина, как уже было сказано, состоит в том, что в этот день прекратилась эпидемия среди учеников рабби Акивы. Но и тут не все ясно: выходит, мы отмечаем 33-й день как веселый праздник только потому, что в этот день... прекратилась эпидемия. Более того, в этот день, как известно, ученики все равно продолжали умирать, но эпидемия уже пошла на спад. Вам не кажется, что это недостаточный

повод для радости и веселья, особенно спустя почти две тысячи лет?!

И тут на помощь приходит рабби Шимон бар Йохай (2 век). На время забудем об учениках рабби Акивы и их незавидной участи, и вспомним, что у нас есть еще один повод для радости и веселья. Правда, это... опять кончина, но только на этот раз великого мудреца и праведника рабби Шимона бар Йохая, легендарного РАШБИ! Тем более что РАШБИ был одним из пяти великих учеников рабби Акивы «новой волны», которые пришли на смену погибшим в эту эпидемию. Но главное – он сам завещал, чтобы день его кончины стал днем его славы (*йом-илула*) и отмечался как веселый праздник, без всякого намека на траур. Что мы, собственно, и делаем. И все же...

### Тридцать три

Все вышеперечисленные случаи, когда мы сталкивались с числом «33», были из разряда будничного и повседневно (*холь*). Но разве в области святого (*кодеш*) – в самой Торе и в традиции, не встречается число «33»? Оказывается, встречается, и не раз. Более того, совсем недавно мы об этом читали в недельной главе «Тазрия», как сказано (12:2-42): «Если женщина зачнет и родит мальчика... И тридцать три дня должна она оставаться в чистом кровотоке ее – ни к чему священному не должна прикасаться и в святылице не входить, пока не исполнятся дни очищения ее».

Однако есть и другое место в Торе, где упоминается число «33», причем в более позитивном контексте – это 33 потомка нашей прапраматери Лей, которые вошли в общее число 70 душ,

сошедших вместе с Яковом в Египет, как сказано (46:15): «Это сыны Леи, которых она родила Якову в Паддан-Араме, и Дину, дочь его, всех душ сынов его и дочерей его – тридцать три».

Но есть и еще один эпизод, где упоминается число «33» уже в нужном нам контексте – столько лет правил основатель нашей царской династии (*бейт-давид*) царь Давид в новой столице – в святом городе Иерусалиме, как сказано (1-я Книга Царств, 2:11): «Времени же царствования Давида над Израилем было сорок лет: в Хевроне царствовал он семь лет, и в Иерусалиме царствовал тридцать три года». И вот это совпадение точно неслучайно: ведь грядущий Избавитель, как известно, будет далеким потомком царя Давида, а вооружен он будет «пращей Давида» – учением великого РАШБИ (книгой «Зогар») и учением его последователей – Баал-Шем-Това и Алтер Ребе.



Мемориал РАШБИ в Мероне

когда родился отец будущего 7-го Любавичского Ребе – рабби Леви Ицхак, тоже большой знаток тайного учения (*мекубал*). Кстати, многое из того, что здесь приводится, взято из его сочинений. А еще в этот день наш Ребе вступил в союз Авраама-авину, другими словами: прошел обряд обрезания, как сказано (12:3): «А на восьмой день пусть обрежут его крайнюю плоть».

И дело тут, как всегда, не столько в совпадении самих дат, сколько в совпадении смыслов.

**הַיּוֹם הַזֶּה**

**Тот самый день или  
До этого холма**

(Немного Каббалы от рэб Левика<sup>2</sup>)

**«Открой глаза мои, чтобы я увидел  
чудесное из Торы Твоей»  
(Книга Псалмов, 119:18)**

**«Свидетель холм этот и  
свидетель тот памятник, что я не  
перейду к тебе за этот холм, и что  
ты не перейдешь ко мне за этот  
холм и за этот памятник для зла»  
(«Берейшит», 31:52)**



Р. Леви  
Ицхак  
Шнеерсон

Мы уже говорили, что праздник Лаг-ба-Омер связан, прежде всего, с именем великого РАШБИ, автором сочинения «Зогар», как сказано (Даниэль, 12:3): «А мудрые будут сиять, как сияют небеса (*зогар-га-ракия*), и ведущие многих по пути справедливости – как звезды, во веки веков».

Как известно, название праздника «лаг» состоит из двух букв, которые вместе составляют число «33»: 30+3=33. Если их переставить местами, получится слово: «галь», что означает «холм» или «волна». Но полностью это выражение звучит так: «холм свидетель» (*галь-эд*), как сказано (31:47): «И назвал его Лаван «егар-сафадута», а Яков назвал его «холм свидетель» (*галь-эд*). Эту главу мы читаем, когда отмечаем кончину другого праведника – 2-го Любавского Ребе (Митл Ребе).

Слово «свидетель» (*эд*) (численное значение = 74), если опять же поменять порядок букв, означает «познай» (*да*), как сказано (28:9): «А ты, Шломо, сын мой, знай (*да*) Б-га отца твоего...»

Сам этот «холм-свидетель» (*галь-эд*) служил своеобразным «пограничным

столбом» между миром духовной нечистоты (*ситра-охра*) – «территорией Лавана» и «территорией Якова» – миром Святости (*цад-кедуша*). Но при этом холм не был непреодолимой преградой. Более того, как пишут комментаторы (РАШИ), нельзя было заходить «за этот холм» (*ад-га-галь*) лишь с дурными намерениями (*ле-раа*). Однако каждый имел право заходить на чужую территорию для взаимовыгодного обмена – торговли (*пракматья*). Похожая невидимая граница существует между открытой частью Торы (*галья*) и ее сокровенной частью (*пнимият*) – тем, что пока сокрыто от нас.

Однако мы видим, что эта граница, на самом деле, подвижная, и не кто иной, как великий РАШБИ, был одним из первых, начавших раскрывать эти тайны своим ученикам. На это указывает название: «холм» (*галь*), производное от слова «раскрытие» (*гилуй*), как сказано в Книге Псалмов (119:18): «Раскрой (*галь*) глаза мои, чтобы я увидел чудеса в Твоей Торе».

На это же есть намек и в словах из книги «Зогар». В одном из разделов книги «Зогар», получившем название «Малое собрание» (*идра-зута*), дается описание кончины самого РАШБИ, которое начинается словами: «В тот день (*הַיּוֹם הַזֶּה*), когда рабби Шимон бар Йохай покинул этот мир...» День кончины РАШБИ, который мы сегодня отмечаем, как праздник Лаг-ба-Омер, называется здесь просто: «тот день».

Численное значение слова «тот» (17) + «день» (*йома*) (57) вместе дают 74, что составляет численное значение двух слов: «свидетель» (*эд*) и «познай» (*да*). В этом заключалось высшее предназначение РАШБИ в этом мире (насколько нам дано право об этом судить): расширить границы нашего познания, как напуганный перед своей кончиной царь Давид своего мудрого сына, будущего царя Шломо (1-я книга Хроник, 28:9): «А ты, Шломо, сын мой, знай Б-га отца твоего и служи Ему с полным сердцем и с честной душой, ибо все сердца испытывает Г-сподь и всякое порождение мыслей знает». Здесь выражение «знай (*да*) Б-га отца своего» указывает на великую миссию (*шлехут*) РАШБИ в этом мире и его напутствие всем нам: изучая наследие РАШБИ, которое дошло до нас в виде учения Хасидизма, мы познаем Творца и приближаем приход нашего праведного Избавителя, который принесет нам Новое учение (*тора-хадаша*). И тогда наступят времена – «тот самый день», когда «наполнится вся земля знанием о Б-ге», как сказано (Ишайа, 11:9): «И тогда наполнится земля знанием о Б-ге, как вода переполняет море...» И так будет благодаря заслугам РАШБИ, который обещал защитить этот мир до грядущего Избавления (*геула*), с приходом нашего праведного Избавителя – уже в эти дни!

### Живее всех живых

**«Ибо там заповедал Всевышний  
благословение – жизнь навеки»  
(«Псалмы», 133:3)**

Но вернемся к сути нашего праздника. Про сам 33-й день (*лаг-ба-омер*) и главное событие этого дня – кончину РАШБИ, существует много историй и преданий, в частности, рассказ об этом приводится в самой книге «Зогар».

Рассказывают, что в последний день своего пребывания в этом мире РАШБИ собрал вокруг себя узкий круг самых близких учеников и стал раскрывать такие сокровенные тайны Торы, которые от него не слышали даже при жизни. В последние мгновения РАШБИ продолжал толковать Тору, а когда он дошел до слов из 133-го псалма (133:3): «Ибо там заповедал Всевышний благословение – жизнь навеки», то на слове «жизнь» (*хаим*) он замолк, и вся комната наполнилась нестерпимым, ослепительным светом, как будто стал доступен человеческому взору весь сокровенный свет его учения (*зогар*)<sup>1</sup>, который до того был сокрыт. И не успел РАШБИ закончить эту фразу, как свет исчез, и все увидели, что его святая душа вернулась к своему Создателю.

Но самое интересное, что подчёркивая связь Лаг-ба-Омер с 33-м днем «по счету снопов», зачастую мы упускаем другую важную деталь – саму дату этого праздник: 18 Ияра или «Хай-Ияр», где «хай» (численное значение = 18) означает «живой». И тут самое время вспомнить, что в нашем традиционном календаре уже есть похожая дата (правда, появилась она существенно позже): это 18 Элула или Хай-Элул, когда в наш мир пришли души двух великих учителей: рабби Исроэля Баал-Шем-Това (1698 – 1760) и Алтер Ребе (р. Шнеур-Залман, 1745 – 1812), основателей Хасидизма.

А еще 18 Нисан – Хай-Нисан,

<sup>1</sup> Название главного труда РАШБИ – книги «Зогар» означает «сияние», «свет», и заимствовано из выражения из книги пророка Даниэля (12:3): «А мудрые будут сиять, как сияют небеса (*зогар-га-ракия*), и ведущие многих по пути справедливости – как звезды, во веки веков».

<sup>2</sup> Рабби Леви Ицхак Шнеерсон (1878 – 1944), отец последнего Любавичского Ребе.

## К главе «Бегар»

**«Когда придете в Землю, которую Я даю вам, пусть покоится земля субботним покоем Б-гу» («Ваикра», 25:4)**

### Рабы и дети

Оказывается, Шабат есть не только у народа Израиля: у земли Израиля (*эрец-исраэль*) тоже есть свой «шабат»! И так же, как еврей-раб (*эвед-изри*) служит своему хозяину только шесть лет, а на седьмой год в любом случае выходит на свободу (*хофеш*), так же и земля на седьмой год возвращается в распоряжение своего Создателя.

Таким образом, Святая Земля ценна не только изобилием и урожаем – она имеет свою собственную, непреходящую ценность. Именно это мы можем почувствовать в седьмой, т.н. «субботний год» (*шнат-шабатон*), когда запрещено ее обрабатывать и собирать урожай.

## К главе «Бехукотай»

**«И споткнется один об другого...» («Ваикра» 26:37)**

### Крутой замес

РАШИ объясняет, что это образное выражение: имеется в виду, что один споткнется

«о грехи» другого, поскольку все евреи, в конечном итоге, «ответственны друг за друга» (*аревим*). Алтер Ребе объясняет, что слово «взаимно ответственные» (*аревим*) и «смесь» (*тааровет*) родственны и происходят от одного корня. А это, в свою очередь, означает, что следует относиться к другому еврею так, чтобы видеть в нем только хорошее и помнить, что все евреи вместе составляют одну «смесь» – «единый организм», в которой каждый элемент важен, и все они внутренне связаны друг с другом.

## ИЗБАВЛЕНИЕ СЕЙЧАС

Согласно предсказанию Любавичского Ребе, наше поколение – это последнее поколение Изгнания (*галут*), и ему же предстоит стать первым поколением Избавления (*геула*). «Немедленное раскаяние – немедленное Избавление!» (Ребе РАЯЦ)

## СУББОТНИЕ СВЕЧИ

**«И если она будет зажигать субботние свечи в радости, то удостоится того, что ее дети осветят этот мир светом Торы» («Зоһар»)**

Перед зажиганием свечей принято давать небольшую сумму на благотворительные цели (*цедока*). Субботние свечи следует зажигать за 18 минут до астрономического захода солнца (точное время можно найти в еврейском календаре или узнать в ближайшей еврейской общине).

Перед зажиганием Субботних свечей произносятся:

БАРУХ АТА А-ДО-НАЙ ЭЛОГ-ЕЙНУ МЕЛЕХ ГА-ОЛАМ, АШЕР КИДШАНУ БЕ-МИЦВОТАВ ВЕ-ЦИВАНУ ЛЕГАДЛИК НЕР ШЕЛЬ ШАБАТ КОДЕШ!

Перевод: «Благословен Ты Всевышний, Б-г наш, Царь этого мира, освятивший нас своими заповедями и повелевший нам зажигать светильник (в честь) святой субботы»

В конце субботы снимают с себя святость Субботы словами: БАРУХ ГА-МАВДИЛЬ БЕЙН КОДЕШ ЛЕ-ХОЛЬ!

Перевод: «Благословен (Всевышний), разделяющий между святым и будничным!»

## ШАБАТ ШАЛОМ!

# ИСТОРИЯ К СУББОТНЕМУ СТОЛУ

## Гром Победы раздавайся!

**«И пятеро из вас прогонят сто, а сто из вас – прогонят десять тысяч...» («Ваикра», 8:13)**

**«Из уст младенцев и грудных детей Ты дал нам силу пред лицом Твоих неприятелей, чтобы обратить в бегство врага и мстителя» (Книга Псалмов, 8:3)**

**Гром победы, раздавайся!  
Веселись, лихой Ауд!**

В молодости, еще до того, как открыться миру в возрасте 36 лет в великом истинном облиции, наш великий учитель Баал-Шем-Тов (БЕШТ) служил скромным помощником школьного учителя (*меламеда*). И никто не догадывался о его величии, пока однажды на еврейское местечко, где в то время находился БЕШТ, не напали гайдамаки\*, что было не редкость в то беспокойное время (начало 18-го века). Жители все побросали и в страхе бежали в горы, спасаясь от украинских разбойников, откуда с грустью могли наблюдать, как их дома и имущество стали легкой добычей бандитов. Однако поскольку дело происходило в праздник Лаг-ба-Омер, святой Баал-Шем-Тов не пал духом, а напротив, собрав вокруг себя еврейских детей, стал веселиться

Наш  
Главно-  
командующий  
– Ребе  
принимает  
парад  
в честь  
Лаг-ба-Омер на 770 (сеवन-севетти)



и распевать с ними песни, как завещал великий рабби Шимон бар Йохай (РАШБИ). А потом и вовсе, в честь праздника устроил самый настоящий... парад. Сначала старшее поколение с опаской наблюдало за смелыми и решительными действиями простого школьного учителя. Но потом родителям стало стыдно, и они присоединились к своим детям.

И тут произошло нечто необычное: по непонятной причине гайдамаки, которые до этого безнаказанно хозяйничали в местечке, неожиданно спешно покинули поселок и бросились враспынную, позабыв о добыче.

Выяснилось, что их напугало неожиданное известие о том, что к местечку движется отряд солдат, чтобы арестовать погромщиков. Но на самом деле никакого отряда не было и в помине: просто их ввел в заблуждение шум, который подняли Баал-Шем-Тов и детьми, когда веселились в честь Лаг-ба-Омер. Эти детские крики бравые гайдамаки и приняли за... вооруженный отряд солдат!

Но на самом деле, если разобраться, это было почти правдой: ведь еврейские дети со словами Торы на устах – это и есть наш боевой отряд «Воинства Всевышнего» (*цивот-га-шем*), как сказано (Книга Псалмов, 8:3): «Из уст младенцев и грудных детей Ты дал нам силу пред лицом Твоих неприятелей, чтобы обратить в бегство врага и мстителя». Да еще во главе с самим Баал-Шем-Товом!

\* Гайдамаки – украинские казаки и повстанцы, которые занимались борьбой против польского владычества (18 век), а попутно, грабежом местного населения и разбоем. В том числе, гайдамаки печально известны жестокими еврейскими погромами.

# ПОЛЬЗА ДЛЯ ДЕЛА И ОТРАДА ДЛЯ ДУШИ

Наш адрес: Нововладыкинский пр-д 17 / Сигнальный пр-д 19 Б  
Проезд: М. Владыкино, 1-й вагон из центра

<https://t.me/dashalom>

Даркей Шалом

[dashalom@mail.ru](mailto:dashalom@mail.ru)

8(495)221 6548 8(985) 886 3557

Воскресные занятия по Торе для мужчин в 13:00, для женщин в 18:00

Лекции по истории традиции понедельник, четверг в 11:30

Ютуб: DarkeyShalom

Зум: 7997112595 Пароль: 5780

Ежегодный летний отдых с «Эц Хаим» для детей от 7 до 17 лет

Приглашаем детей отдохнуть и хорошо провести время в Подмосковье, в теплой, дружественной атмосфере, в кругу друзей, окунуться в мир еврейских традиций. А также: занятия спортом, бассейн, музыка, экскурсии и много разных развлечений!

Заезд девочек с 29 июня по 18 июля 2023 г.

Заезд мальчиков с 20 июля по 6 августа 2023 г.

Запись и дополнительная информация: +7 916-615-55-12 (Ватсап), +7 962-977-33-24

Ждем ваших детей!